План-конспект

урок проводиться в_____класі

                                                учитель Коренева І.В.

Дата: 

Тема. Поняття про технічний рисунок, креслення. 
Основні правила їх оформлення. Креслярський інструмент.
Мета: сформувати уміння та навички виконувати технічний рисунок, креслення у масштабі; ознайомити учнів з типами ліній і умовних позначок на кресленні, дати визначення понять:технічний рисунок, креслення, масштаб; навчити користуватися
креслярським інструментом; виховувати акуратність, культуру праці.
Обладнання: креслярські інструменти, комп'ютер.

Інструменти та матеріали: аркуш паперу формату А4, олівець, лінійка, косинець.

Основні поняття: технічний рисунок, креслення, типи ліній, масштаб.
Міжпредметні зв'язки: математика, образотворче мистецтво.
Тип уроку: урок засвоєння нових знань.
                                                    Хід уроку.

I. Організаційний момент 
Перевірка готовності учнів до уроку.

II. Актуалізація опорних знань та вмінь учнів 
· Чи можна зшити одяг, побудувати будинки та літаки без зображення їх на папері?

· Що треба знати, щоб виготовити будь – який предмет?

· Яким креслярським інструментом ви вже користувалися?

· Яке їх призначення?

III. Мотивація(4 хв)
· Спробуйте пояснити велику кількість техніки навколо нас?

Майже кожна сім'я має фотоапарат, відеокамеру, сканер, ксерокс. Техніка швидко входить у наше життя. Але для того, щоб виготовити будь – який виріб, необхідно знати точні розміри, форму, будову та із якого матеріалу він виготовлений. Відкрийте журнали і подивіться. Поруч з фото моделі, рисунка, присутнє креслення виробу та його викрійка
Відгадайте загадки:

Всяк школяр його шанує,                                  Невеличка деревина,

Бо він пише і малює.                                          Із граніту середина.

Хто ж цей славний молодець?                          Всім потрібна, щоб писати,

Це, звичайно…                                                   Щоб картинки малювати.

(олівець)                                                               (олівець)

                                  Рівно риску проведи

                                  І квадратик спробуй,

                                  Та візьми спочатку ти

                                  Цю пряму особу.

                                  Натиск витримає стійко

                                  Впевнена, струнка…….(лінійка)

Олівці Петрусь узяв,                                          На уроках, в книжці, в школі

Швидко щось намалював.                                 Почерпнеш ти їх доволі.

Хоч крути, а хоч верти,                                     І назавжди у житті.

Має тільки три кути.                                         Стануть друзями тобі.

(трикутник)                                                        (знання)

IV. Вивчення нового матеріалу 
Без технічного рисунка та креслення неможливе сучасне виробництво. За кресленням виготовляють від окремих деталей приладів до великих машин.


Технічний рисунок – це зображення предмета з дотриманням пропорцій, виконане за допомогою креслярських інструментів.
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Креслення першого паровозу . Винахідники сім'я Черепанових.
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Креслення – графічне зображення виробу або складової частини із зазначенням розмірів, масштабу та інших даних, необхідних для його виготовлення і контролю.


Креслярські інструменти: готовальня, циркуль розмірний та креслярський,
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[image: image7.bmp]лінійка, косинець, транспортир необхідні під час виконання креслення. Креслення – це документ, тому існують вимоги до його оформлення та виконання на аркуші паперу певного формату, або формату. Креслення має рамку, що обмежує на форматі поле креслення (місце для побудови зображення). У правому  нижньому куті поля креслення розміщують основний напис розміром 22 х 145 мм.

В основному напису позначають назву зображеної деталі, масштаб креслення, виконав, перевірив та дату виконання. 


Але не всі креслення та зображення можна вмістити на аркуші паперу. Для цього використовують масштаб. Масштаб – це число, яке показує, у скільки разів зображення на кресленні більше або менше від дійсних розмірів деталі. Для того, щоб виконати креслення великих деталей, використовують масштаб зменшення: М 1:2, М1:4, М:100 тощо. Масштаб збільшення – М2:1, М4:1, М100:1.Для виконання креслень використовують лінії різної товщини. Кожна лінія має своє призначення.  Для визначення величини деталі або її елементів на кресленні вказують розміри. 

Лінійні:                                                            Кутові:   

· ширина,                                                   ۰ величину кута

· [image: image8.bmp]довжина, 

· товщина,                                                        
· висота, 

· діаметр або радіус                                         
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Медійна презентація.

По її закінченні учні отримують практичне завдання.

V. Практична робота 
· Накреслити лінії та зображення.

· [image: image11.png]


Дотримуйтесь їх розташування.

· Розміри не наносити.

VI. Закріплення нових знань та вмінь учнів 
Одна група учнів відповідають на запитання, друга отримують картки – лото, третя працює біля дошки.

Бесіда:

· У чому відмінність технічного рисунка від креслення?

· Назвіть типи ліній.

·  Для чого потрібен масштаб?
· Які дані використовують для побудови креслення?

· Дайте своє визначення поняттю «креслення». 
Дидактичне лото ( зразок) 
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Завдання за картками учні виконують біля дошки (зразок)

- напишіть умовні позначки (радіус, кут, товщина, висота тощо) 
- напишіть назви креслярських інструментів

VII. Підсумки уроку 
1. Рефлексія:

· Що нового ви дізналися на уроці?
· Чи  можна скористатись отриманими знаннями у повсякденному житті?

Підводячи підсумки відповідей учнів, учитель робить висновки.
Креслення – це графічне зображення технічної думки, виконане за правилами міжнародних стандартів. За допомогою креслень можна чітко і ясно висловлювати думки і за їхніми знаками та цифрами уявляти свій виріб.

2. Заключна частина:

· Виставлення та обґрунтування оцінок за роботу на уроці.

VIII. Домашнє завдання 
Підготувати інструменти для побудови креслення швейного виробу.

[image: image2]
Творче завдання:

за допомогою 12 карток, використовуючи 1 елемент з кожної,  зробити «своє» креслення  (М 2:1)
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Зразок картки
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Напишіть назви креслярських інструментів
План-конспект
       урок проводиться в____ класі

                 учитель Коренева І.В.

Дата:

Тема. Загальні відомості про проєціювання. Види проєціювання. 

 Поняття про прямокутне проєціювання на дві взаємно
 перпендикулярні площини.

Мета: поглибити знання учнів про геометричні побудови; формувати уміння та навички учнів з виконання креслення на дві взаємно перпендикулярні площини, аналізувати форму предмета; виконувати креслення проекцій; розвивати просторову уяву; виховувати чіткість і акуратність під час виконання креслярських робіт.

Обладнання: екран, електричний ліхтар, комп'ютер, предмети об'ємної форми.
Інструменти та обладнання: креслярський інструмент, набір предметів різної геометричної форми.
Основні поняття: види проєціювання (центральне, прямокутне), проєкція (фронтальна, горизонтальна, профільна).

Міжпредметні зв'язки: математика, природознавство, образотворче мистецтво.

Тип уроку: урок комплексного застосування знань, умінь та навичок.
Хід уроку.

I. Організаційний момент
Перевірка готовності учнів до уроку.
II.  Актуалізація опорних знань та вмінь учнів 
Метод «мікрофон»:

· Що таке конструювання?

· Із чого починається конструювання виробу?

· Які креслярські інструменти ви знаєте? Розкажіть про їх призначення.

· Які є правила оформлення креслень?

· Як наносяться розміри на креслення? (практична робота в групах)
· Чи відрізняється, на ваш погляд, креслення деталей плоскої та об'ємної форми? 

Дидактичне доміно «Позначення на кресленнях»
Наприклад,


[image: image3]
III. Вивчення нової теми 
1.  Методи проєціювання.
Узагальнюючи відповіді, учитель разом з учнями робить висновок, що предмети об'ємної форми на кресленнях слід зображувати, розглянувши із декількох боків.

Демонстрація на екрані за допомогою ліхтарика.

Предмети об'ємної форми мають три виміри:

· довжину;

· ширину;

· висоту.

В основу побудови зображення предмета на кресленнях покладений метод проєціювання.- отримання зображення просторового предмета на площині: папері, стіні, екрані, дошці тощо. Отримане зображення називають проєкцією.

Коли ми фотографуємо, малюємо або робимо креслення – це проєкції предметів на різні поверхні.
(Пояснення нового матеріалу супроводжується демонстрацією на проєкторі) 

Сутність метода проєктування полягає в утворенні зображення на площині за допомогою проєктуючи променів, проведених через об'єкт проєктування в напрямі площини до перетину з нею. Площина, на якій одержують зображення предмета, називається площиною проєкцій.
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Якщо проєктуючи промені  виходять з однієї точки, то проєктування називають центральним.  Точку, з якої виходять промені, називають центром проєктування, а отримане зображення – центральною проєкцією. 

Проблемне завдання:

- Наведіть приклади центрального проєктування.

(тіні, фото- та кінокадри, ел. лампочка тощо)
· Де ви використовуєте метод центрального проєктування?

(на уроках образотворчого мистецтва)
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Якщо проєктуючі промені паралельні один одному, то проєктування називають паралельним, отримане зображення – паралельною проєкцією. 
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При паралельному проєктуванні всі промені падають на площину проєкцій під однаковим кутом. Якщо це будь – який гострий кут, то промені проєктування називають косокутним. 

Проблемне завдання:

· Зробіть уявне проєктування будь – якого предмету.

· Що ви спостерігаєте?

· Які висновки ви можете зробити?

1. Прямокутне проєціювання на дві взаємно 

перпендикулярні площини.
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Якщо проєктуючи промені перпендикулярні до площини проєкції, то проєктування називають прямокутним, отримане зображення – прямокутною проєкцією. Цей метод проєктування є основним при виконанні креслень. 

Для побудови прямокутної проєкції предмета його необхідно встановити перед площиною проєкції таким чином, щоб одна з його сторін була паралельна цій площині.


Проблемне завдання:

· Спробуйте зробити проекцію плоского предмету та об'ємної форми.

· Які ваші висновки?
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Метод  проєктування на дві площини проєкції розробив французький математик Гаспар Монж наприкінці 

18 ст. Площини проєкції взаємно перпендикулярні та перетинаються між собою по лінії, яку позначають літерою Х і називають віссю проєкції. Проєкція предмета на горизонтальну площину, що позначається літерою Н, називається горизонтальною проєкцією. Вертикальну площину проєкції позначають літерою V та називають фронтальною, а проєкцію предмета на цю площину – фронтальною проєкцією. 

Робота з плакатами 

Для побудови креслення фронтальну та горизонтальну площини суміщають в одну.
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Учні разом з учителем роблять висновки. 
[image: image21.png]llpoexuus llnockacme npoekyuy

fnockacms npoexyuiN
poexyug



На кресленні предмета не показують межі площин і лінії їх перетину. Горизонтальну проєкцію завжди розташовують під фронтальною – у проєкційному зв'язку. Порушувати це правило заборонено.
IV. Практична робота 
Виконання креслень предметів об'ємної форми.

(Робота виконується індивідуально).

План виконання:

· Розмістити перед собою зображувальну деталь так, щоб головний вид (вид спереду) давав найбільш повне уявлення про форму деталі.

· Визначити необхідну кількість проєкцій.

· Виконати головний вид. Обов'язково нанести лінії невидимого контуру.

· За допомогою ліній проєкційного зв'язку виконати вигляд зверху і вигляд збоку.

· Після закінчення роботи габаритні та всі видимі лінії обвести суцільною товстою лінією, допоміжні не витирати. 

· Розміри не виставляються!
V. Закріплення нових знань та вмінь учнів 
Робота за дидактичними картками.
VI. Підсумки уроку 
Учитель оцінює результати виконання учнями практичної роботи і роботи за картками. Аналізує допущені помилки. Відзначає кращі роботи.

VII. Домашнє завдання 
Виконайте творче завдання: 

складіть із будь-яких чотирьох фігур прямокутник зі сторонами 4×5, кожна фігура складається з 5 фігур (розфарбуйте за бажанням)
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наприклад,
зразок картки
   Картка 1

[image: image24.png]


     Установіть відповідність між зображенням та його проєкціями.

План-конспект

      урок проводиться в_____класі

                                               учитель Коренева І.В.

Дата:

Тема. Проєціювання на три площини проєкцій. Аналіз форми
 предмета за його кресленням. Визначення необхідної 
 та достатньої кількості виглядів виробу на кресленні.

Мета: засвоїти правила проєціювання на три площини проєкцій та правила побудови виглядів на горизонтальній, профільній та фронтальній площині; формувати вміння та навички креслити деталі об'ємної форми, які потребують проєціювання на три площини; удосконалювати уміння визначати необхідну та достатню  кількість виглядів; виховувати чіткість та акуратність під час виконання креслярських робіт, розвивати просторову уяву.

Обладнання: об'ємні фігури, макет площин, проєкційний апарат, екран, плакати з теми.

Інструменти та матеріали: аркуш паперу А4, креслярські інструменти.

Основні поняття: макет, об'ємні фігури, горизонтальна, профільна та фронтальна площини проєкцій.

Міжпредметні зв'язки: геометрія, креслення.

Тип уроку: комбінований.

 Хід  уроку.

I. Організаційний момент
Перевірка готовності учнів до уроку.
II. Актуалізація опорних знань та вмінь учнів
Гра «Прапорець».

Учитель задає питання будь – якому учню, клас миттєво реагує на відповідь (відповідь правильна - зелений прапорець, ні – червоний).

· Які види проєктування ви вивчали з курсу _ класу?

· Які види проєкцій ви знаєте?

· Які основні правила виконання креслень ви знаєте?

· Які виміри мають предмети об'ємної форми?

· Як ви вважаєте, чи необхідно використовувати  всі проєкції під час креслення?

III. Вивчення нового матеріалу 
1. Проєктування на три площини проєкцій.

Ми зображували предмет на площині методом прямокутного проєціювання. Утворена проєкція предмета називається фронтальною, а отримане зображення – виглядом спереду. 

Проблемне завдання.
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Учні виконують проєкцію деталей які мають однакову фронтальну проєкцію; роблять висновок, що не завжди однієї проєкції достатньо, щоб одержати повне уявлення про форму зображувального предмета. У цьому випадку учні виконують проєціювання на дві площини: вертикальну (вигляд спереду) та горизонтальну (вигляд зверху). Але предмет має складну форму і виявляється двох проекцій недостатньо для повного уявлення про нього. Тепер додали третю прокцію – профільну (вигляд зліва).  
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Учитель робить висновки. 

Виконуючи креслення, предмет (деталь, виріб) розміщують так, щоб головний вид (фронтальна площина проєкції, а це вид спереду) давав найбільше уявлення про форму предмета. 

Асоціативне уявлення. Наприклад, чи можна сказати яка красива дівчинка, дивлячи їй у спину?
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Визначення необхідної та достатньої кількості проєкцій предмета на кресленні.

Залежно від складності форми предмета для зображення необхідна різна кількість проєкцій. Тому зовсім не обов'язкове виконання трьох проєкцій. Але й не потрібно виконувати зайвої роботи. Кількість зображень має бути мінімально можливою та достатньою для повного уявлення про форму предмета (деталі, виробу тощо). 


Учні роблять висновок.

Зайві зображення віднімають багато часу, а недостатня їх кількість робить креслення не зрозумілим. 

     
Гра «Зроби як я»

За допомогою дітей учитель виконує проєкцію деталі, яку обрали самі учні (дозволяється робити «помилки» для перевірки уваги учнів).  

IV. Самостійна робота 
Робота виконується фронтально. Завдання дворівневе: темні деталі легші для виконання, світлі складніші. Учні самостійно обирають деталь (у кожного своя окрема) і виконують прямокутне  проєціювання. Самостійно визначають необхідну кількість проєкцій (видів). 

План виконання:

· Розмістити перед собою зображувальну деталь так, щоб головний вид (вид спереду) давав найбільш повне уявлення про форму деталі.

· Визначити необхідну кількість проєкцій.

· Виконати головний вид. Обов'язково нанести лінії невидимого контуру.

· Виконати вид зверху та вид збоку (при необхідності).

· Після закінчення роботи габаритні та всі видимі лінії обвести суцільною товстою лінією, допоміжні не витирати. 

· Розміри не виставляються!

V. Закріплення знань та вмінь учнів 
Гра «Прапорець».

Учні задають учителю питання за новою темою (дозволяється робити «помилки» для перевірки уваги учнів).   
VI. Підведення підсумків 
1. Рефлексія.

- Чи можна скористатися отриманими знаннями?

- Де, і за яких умов?

2. Заключна частина.
Після аналізу виконаних робіт, учитель звертає увагу на кращі роботи, пояснює допущені помилки та методи їх усунення. Виставлення оцінок.

VII. Домашнє завдання 
Опрацювати текст підручника.  Виправити креслення (за необхідністю). 
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Яким номером позначені розгортки циліндра, конуса, призми, піраміди, зрізаного конуса?

Виконайте з паперу макет будь – якої фігури
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Зразок картки
План-конспект

                                               Урок проводиться в_____класі

                                               Учитель Коренева І.В.

Дата:

Тема. Поняття про розрізи та перерізи як складові проєктної
 документації. Правила виконання перерізів та розрізів.
 Графічне зображення матеріалів на перерізах. Відмінність
 між розрізом та перерізом.

Мета: засвоїти учнями понять  про розрізи та перерізи, їх види та значення; формувати уміння розпізнавати зображення розрізу і перерізу; вдосконалити уміння виконувати ескізи деталей із застосуванням необхідних розрізів; розвивати просторову уяву, творче мислення; формувати уміння та навички роботи з креслярськими інструментами; відпрацьовувати чіткість та охайність при виконанні практичної роботи.

Обладнання: креслярські інструменти, комп'ютер.

Інструменти та матеріали: лінійка, олівець, косинець, циркуль, аркуш паперу А4.

Основні поняття: перерізи, розрізи, штриховка.

Міжпредметні зв'язки: креслення, трудове навчання, геометрія, образотворче мистецтво.

Тип уроку: урок формування умінь та навичок.

Хід уроку.

I. Організаційний момент 
II. Актуалізація опорних знань та вмінь учнів
· Яка кількість проєкцій є необхідною та достатньою для того, щоб одержати повне уявлення про форму деталі?

· Пригадайте вигляд предмета, за допомогою якого його зображують на кресленні.

· Якими лініями зображують порожнини всередині деталей?

III. Вивчення нового матеріалу 
1. Поняття про перерізи.

Для кращого виявлення складної форми предмета (форму отворів, заглиблень тощо) або його частини на кресленні будують різні зображення: перерізи та розрізи.  Деталь подумки  розсікаємо умовною площиною. Цю уявну площину називають січною площиною. 

· Січна площина повинна проходить в тому місці, де треба виявити форму деталі.

· Частина деталі, розташована перед січною площиною, подумки відкидається.

· На умовній січній площині чітко видно форму перерізу деталі.

[image: image40.jpg]TiHb
(NpoeKLis)

MMpoeuitoyi MPOMeH
06’eKT NPOELil0BaHHS

AQHT}) MpoELiloBaHHS owmHa nNpoekLii





Якщо умовно відкинути частину предмета, яка розташована перед січною площиною, отримаємо переріз. Таким чином, переріз – це зображення фігури, яке отримали під час уявного розсічення деталі січною площиною. На перерізі показують тільки те, що виявляється безпосередньо в січній площині. 

Залежно від його розміщення відносно вигляду зображеного на кресленні предмета
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 ПЕРЕРІЗИ

                  ВИНЕСЕНІ                                                         НАКЛАДЕНІ                                                                        
розміщують поза контуром вигляду               розміщують усередині контуру 

на вільному місці поля креслення                    предмета, його використовують  при 

або в розриві вигляд;                                        зображені інструментів тощо;

не обтяжують креслення зайвими 

лініями та зручніші для нанесення

 розмірів.

Під час виконання перерізів положення січної площини вказують на кресленні лінією перерізу. Напрямок, у якому слід дивитися на січну площину, вказують стрілками. Винесений переріз розміщують як найближче. Фігуру перерізу виділяють штриховими лініями під кутом 45° і позначають тими ж буквами (А – А), що й лінію перерізу. Штрихуванням позначають матеріал, з якого зроблений предмет.
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Графічне зображення матеріалів на перерізах.
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3. Поняття про розріз.

Розріз робиться так само, як і переріз, - під час уявного розсічення деталі площиною. Таким чином, зображення розрізу містять не тільки фігуру, що вийшла в січній площині, але й ті контури деталі, що залишилися за нею. На кресленнях предметів складної форми обриси внутрішніх порожнин показують штриховими лініями. 


Якщо кількість таких ліній є значною або деякі з них збігаються між собою чи з лініями контуру, креслення не  дає повного уявлення про форму предмета. Для чіткого виявлення внутрішньої будови предметів застосовують розрізи. Розріз – це зображення деталі, умовно розсіченої площиною (або декількома площинами).











Робота за картками.

Проблемне питання: 

· У чому різниця між розрізом і перерізом?

· Що об'єднує?

· Що складніше за будовою?

Висновки:

· переріз являє собою тільки ту фігуру, яка безпосередньо знаходиться в січній площині;

· на розрізі крім фігури перерізу показують ще й те, що знаходиться за січною площиною.
                                         РОЗРІЗ ВМІЩУЄ ПЕРЕРІЗ









: 
Робота в групах.

Читання креслення деталей, що мають розрізи та порізи.        
Зразок картки

IV. Практична робота  

Виконання ескізів деталей із розрізами.
Зразок картки

V. Закріплення нових знань та вмінь учнів
· Яке зображення називають  перерізом?

· З якою метою застосовують переріз?

· Як виділяють переріз?

· Яке зображення називають розрізом?

· З якою метою застосовують розріз?

· У чому полягає відмінність між розрізом і перерізом?

· Що входить до складу розрізу?

VI. Підсумки уроку
1. Рефлексія.

Проводиться колективне обговорення теми:

· Які складності виникли під час практичної роботи?

2. Заключна частина.

Аналіз помилок,  виставлення оцінок.
VII. Домашнє завдання 
Повторити поняття: масштаб; підготуватися до зняття мірок; підготувати креслярські інструменти для побудови креслення швейного виробу. 
                                        


          ПОЗНАЧЕННЯ


R 		            МАСШТАБУ





 			           ЗБІЛЬШЕННЯ





             позначення


 	Ø			кута





Види   проекцій





      


        ВИДИ ПРОЄКЦІЙ





Профільна


(вигляд зліва)





Фронтальна


(вигляд спереду)





Горизонтальна


(вигляд  зверху)
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